

# જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 9 \* Issue No. 05 \* Date: 25.10.2022, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# પ્રધાનમંત્રીએ સેનાના જવાનો સાથે દિવાળીની ઉજવણી કરી



## અમારી આતશબાજી કરતા તમારી આતશબાજી અલગ હોય છે, અને ઘડાકા પણ અલગ : વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી

મોદીએ જવાનોને કહ્યું કે મારા માટે વર્ષોથી મારો પરિવાર તમે બધા છો. તમારી વચ્ચે આવવાથી મારી દિવાળીની મીઠાશમાં વધારો થાય છે, મારી દિવાળીનો પ્રકાશ તમારી વચ્ચે છે અને આગામી દિવાળી સુધી મારી સ્થિતિને પ્રકાશિત કરે છે. બહાદુરીની અનોખી ગાથાઓ સાથે આપણી પરંપરા, મધુરતા અને મીઠાશ પણ મહત્વની છે. તેથી જ ભારત તેના તહેવારો પ્રેમથી ઉજવે છે. સમગ્ર વિશ્વને તેમાં સામેલ કરીને ઉજવણી કરે છે.

સેનાના જવાનોને દિવાળીનો અર્થ સમજાવતા પીએમએ કહ્યું કે વાસ્તવમાં દિવાળીનો સાર એ છે કે આતંકનો અંત થાય અને પછી તેનો ઉત્સવ મનાવવામાં આવે. કારગિલ યુદ્ધ દરમિયાન પણ સેનાએ આ જ રીતે આતંકને કચડી નાખ્યો હતો.

તમારી વચ્ચે આવવાથી મારી દિવાળીની મીઠાશમાં વધારો થાય છે, મારી દિવાળીનો પ્રકાશ પ્રકાશિત કરે છે. બહાદુરીની અનોખી ગાથાઓ સાથે આપણી પરંપરા, મધુરતા અને મીઠાશ પણ મહત્વની છે. તેથી જ ભારત તેના તહેવારો પ્રેમથી ઉજવે છે. સમગ્ર

વિશ્વને તેમાં સામેલ કરીને ઉજવણી કરે છે. સેનાના જવાનોને દિવાળીનો અર્થ સમજાવતા પીએમએ કહ્યું કે વાસ્તવમાં દિવાળીનો સાર એ છે કે આતંકનો અંત થાય અને પછી તેનો ઉત્સવ મનાવવામાં આવે. કારગિલ યુદ્ધ દરમિયાન પણ સેનાએ આ જ રીતે આતંકને કચડી નાખ્યો હતો.

દેશના એક સામાન્ય નાગરિક તરીકેની મારી ફરજ મને યુદ્ધના મેદાન સુધી લઈ આવી હતી. અમે જે પણ મદદ કરી શકતા હતા, તે કરવા માટે અહીં આવી હતા. અમે માત્ર પુણ્ય કમાવવા આવ્યા હતા. ઉલ્લેખનીય છે કે, નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે પણ તેઓ દર વર્ષે ભારતીય સેનાના જાંબાજી જવાનો સાથે જ દર વર્ષે દિવાળીની ઉજવણી કરતા હતાં. તેઓએ પ્રધાનમંત્રી બન્યા બાદ પણ આ પરંપરાને જાળવી રાખી છે. અને હવે તેઓ દેશના અગ્રીમ સુકાની તરીકે સુરક્ષા દળોના જવાનોનો આ પ્રકારે સતત હોંશલો વધારતા રહે છે. આ ઉપરાંત પીએમ મોદીએ દ્વીટ કરીને દેશવાસીઓને પણ દિવાળીની પર્વની શુભેચ્છાઓ પાઠવી છે.

કારગિલ, તા. ૨૪ દરેક ધર્મ અને સમુદાયના લોકો દિવાળી પર્વની ધામધૂમથી ઉજવણી કરતા હોય છે. ત્યારે વર્ષોથી ચાલતી આવતી પરંપરા પીએમ મોદીએ આ વખતે પણ જાળવી રાખી છે. પ્રધાનમંત્રી મોદી વર્ષોથી સેનાના જવાનો સાથે દિવાળીની ઉજવણી કરતા હોય છે. ત્યારે આ વખતે પણ તેઓ સેનાના જવાનોનો હોંશલો વધારવા માટે તેમની વચ્ચે પહોંચ્યાં હતાં અને તેમની સાથે દિવાળીની ઉજવણી કરી હતી પીએમ મોદી આ વર્ષે પ્રધાનમંત્રી તરીકે સતત ૯મી વાર સેનાના જવાનો સાથે દિવાળીની ઉજવણી કરી છે.

દિવાળીની ઉજવણી કરવા માટે પ્રધાનમંત્રી મોદી જમ્મુ-કશ્મીરના કારગિલ ખાતે પહોંચ્યાં હતાં. જ્યાં પીએમ મોદીએ સેનાના જવાનોની મુલાકાત લીધી. તેમની સાથે વર્તલાપ કર્યાં. એટલું જ નહીં તેમણે સેનાના જવાનોને હાથ મિલાવીને તેમને દિવાળી અને નવા વર્ષની શુભેચ્છાઓ પાઠવી. એટલું જ નહીં પ્રધાનમંત્રી મોદીએ દર વર્ષની જેમ સેનાના જવાનો સાથે સમય વિતાવીને તેમનો ઉત્સાહ વધારવાનો પ્રયાસ કર્યો. પીએમ

# ગુજરાત સહિત દેશભરમાં પ્રકાશ પર્વ દિવાળીની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી, મંદિરોમાં ભારે ભીડ જોવા મળી દીવાળીના પર્વમાં ચોપડા સહિત લેપટોપનું પણ કરવામાં પૂજન કરવામાં આવ્યું

અમદાવાદ, તા. ૨૪ ગુજરાત સહિત દેશભરમાં દિવાળીની ધામધૂમથી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. મોંઘવારી વચ્ચે દેશવાસીઓએ દિવાળી પર્વ નિમિત્તે ફટાકડા ફોડ્યા હતાં અને એક બીજાને દિવાળીની શુભેચ્છા પાઠવી હતી આ ઉપરાંત અમદાવાદ સહિત ગુજરાતભરમાં દિવાળી પર્વ નિમિત્તે ચોપડા પુજનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું આ ઉપરાંત આજ સવાલથી જ મંદિરોમાં ભક્તિની ભારે ભીડ જોવા મળી હતી.

એ યાદ રહે કે દિવાળી પર્વમાં ચોપડા પૂજન કરવામાં આવે છે ત્યારે મહાનગર વિસ્તારમાં આવેલા કુમકુમ સ્વામિનારાયણ મંદિર ખાતે ૬૨૩ ફૂટના વિશાળ ચોપડાનું પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. તો આધુનિક સમયમાં ચોપડાની સાથે સાથે લેપટોપનું પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું. ચોપડા પૂજન પ્રસંગે કુમકુમ મંદિરના સાધુ પ્રેમવત્સલદાસજીએ જણાવ્યું હતું કે,



પ્રસંદે પવિત્ર શક્તિપીઠ પાવાગઢ ખાતે માનવમહેરામણ ઉમટવો હતો. દિવાળીના પર્વે મહાકાળી માના દર્શન કરવા લાખોની સંખ્યામાં માર્હભક્તોએ પાવાગઢ ખાતે ભીડ જમાવી. જ્યાં નજર પડે ત્યાં ભક્તોની ભીડ જોવા મળી હતી દિવાળીના પર્વે મહાકાળી માતાના દર્શનનું અનેરૂ મહત્વ છે, ત્યારે વહેલી સવારથી જ માર્હભક્તો મોટી સંખ્યામાં માતાજીના દર્શન કરવા પહોંચ્યા હતાં મહુડીમાં કાળી ચૌદસના દિવસે મહા યજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું મહુડી ગુજરાતનું એકમાત્ર એવું મંદિર છે, જે તેજ કાળી ચૌદસના દિવસે જ પૂજા અર્ચના અને હવન કરવામાં આવે છે. ભગવાન ઘંટાકર્ણ મહાવીરની વરખ બદલવાની વિધિ કાળી ચૌદસના દિવસે કરવામાં આવે છે. યજ્ઞ સમયે મહુડીના મંદિરે ૧૦૮ વાર ઘંટ વગાડવામાં આવે છે. દરેક ઘંટના નાદ સાથે હવનમાં આહુતિ આપવામાં આવે છે. આહુતિના સમયે મંદિર પરિસરમાં હાજર ભક્તો દરેક આવતી સમયે દોરી પર એક ગાંઠ બાંધે છે. આ દિવસ શ્રદ્ધાળુઓ માટે ખાસ હોય

દિવાળીના પાવન પર્વ નિમિત્તે આજે સુપ્રસિધ્ધ સાળંગપુર મંદિરે મારુતિ યજ્ઞ સહિતના કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયું છે. કચલંજનદેવ હનુમાનજી મંદિરે કાળીચૌદસ નિમિત્તે પણ ખાસ પૂજાનું આયોજન કરાયું હતું. હનુમાનજી દાદાને આજે હિરાજીત ડાયમંડના વાઘાનો શણગાર કરવામાં આવ્યો છે. સાળંગપુર મંદિરે દાદાના દર્શને વહેલી સવારથી મોટી સંખ્યામાં ભક્તો ઉમટી પડ્યા હતાં. આ સિવાય અમદાવાદના જગન્નાથ મંદિરે પણ ખૂબ મોટી સંખ્યામાં ભક્તો વહેલી સવારથી જ દર્શન કરવા પહોંચ્યા હતા. આજે ભગવાનને વિશેષ શણગાર પણ કરવામાં આવ્યો છે આ સાથે બહેન સુભદ્રા અને ભાઈ બલરામને પણ વિશેષ શણગાર કરવામાં આવ્યો હતો. આજના આ દિવાળીના પાવન પર્વને લઈ અમદાવાદીઓએ ભગવાન જગન્નાથજીના દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવી હતી. તદુપરાંત

રાજસ્થાનમાં ટૂંક સમયમાં નવી રાજકીય નિમણૂંકો કરવામાં આવશે જયપુર, તા. ૨૪ રાજસ્થાનમાં ગત મહિને સર્જયેલા રાજકીય સંકટ બાદ હવે રાહુલ ગાંધીની ભારત જોડો યાત્રાને લઈને કોંગ્રેસ છાવણીમાં ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. કોંગ્રેસના નેતાઓનું માનવું છે કે રાહુલ ગાંધીની મુલાકાતથી પાર્ટીના નેતાઓમાં એકતા આવશે અને તે વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં મજબૂતી સાથે મેદાનમાં ઉતરશે. આ સાથે જ રાહુલની મુલાકાત પહેલા રાજસ્થાન કોંગ્રેસ સંગઠન અને સરકાર બંનેએ સક્રિયતા વધારી દીધી છે.

એક તરફ ગેહલોત સરકાર જનતા માટે સતત મોટી જોરોતો અને ભેટ આપી રહી છે, તો બીજી તરફ કોંગ્રેસ સંગઠને પણ રાહુલની પ્રદેશ મુલાકાતની તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. કોંગ્રેસ સંગઠનમાં પડતર નિમણૂંકોનો નિકાલ દિવાળી બાદ થઈ જશે તેમ માનવામાં આવે છે. આ સિવાય સરકાર સંગઠનના અનેક કાર્યકરોને રાજકીય નિમણૂંકોની ભેટ પણ આપી શકે છે.

માહિતી અનુસાર, રાજ્યમાં ૧૪ યુઆઈટી સિવાય જોધપુર, અજમેર રેવલપમેન્ટ ઓથોરિટીમાં લાંબા સમયથી નિમણૂકોની રાહ જોવાઈ રહી છે. હવે એવું કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે યુઆઈટીમાં નિમણૂકોની સૂચિને અંતિમ સ્વરૂપ આપવામાં આવ્યું છે, જેમાં આણ્ણ, અલવર, બાડમેર, ભરતપુર, ભીલવાડા, બિકાનેર, ચિત્તોડગઢ, જેસલમેર, કોટા, પાલી, સીકર, શ્રી ગાંગાનગર, સવાઈ માધોપુર, ઉદયપુરના નામને સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. સૂત્રોનું કહેવું છે કે અગાઉમાં તમામ નિમણૂકો દિવાળી પહેલા થઈ જવાની ધારણા હતી, પરંતુ હવે એવું માનવામાં આવે છે કે દિવાળી પછી ગમે ત્યારે આ યાદી જાહેર થઈ શકે છે.

તમને જણાવી દઈએ કે ગત મહિને સરકાર પર રાજકીય સંકટ આવ્યા બાદ રાજ્યમાં રાજકીય નિમણૂકોમાં તેજ આવી છે, આ સિવાય ઘણા ધારાસભ્યો પણ તેમની ઈચ્છા પર તેમના વિસ્તારમાં તેમના મનપસંદ અધિકારીઓને લગાવી રહ્યા છે.

આંકડાઓ પર નજર કરીએ તો, છેલ્લા એક મહિનામાં વિવિધ બોર્ડ-નિગમમાં ૧૦૦ થી વધુ નિમણૂંકો કરવામાં આવી છે.

# નોર્થ અને સાઉથ કોરિયાએ એકબીજા પર કર્યો રોકેટમારો, વહેલી સવારે ૧૦ જેટલા રોકેટ છોડ્યા

ઓંગ્યાંગ, તા. ૨૪ ઉત્તર કોરિયા અને દક્ષિણ કોરિયા વચ્ચેનો તણાવ સતત વધી રહ્યો છે. સોમવારે ઉત્તર અને દક્ષિણ કોરિયાએ વિવાદિત પશ્ચિમી દરિયાઈ સીમા પાસે એકબીજાને ચેતવણી આપતાં ગોળીબાર કર્યા હતા. ઉત્તર કોરિયાએ સોમવારે વહેલી સવારે તેના પશ્ચિમી તટથી દસ રોકેટ છોડ્યા હતા.

ઉત્તર કોરિયાના અધિકારી કેસીએનએએ જણાવ્યું હતું કે દક્ષિણ કોરિયાની સેનાએ ઉત્તર કોરિયાની એક બોટ ઉપર ચેતાવણી આપતા ગોળીબાર કર્યો હતા. જે લગભગ સવારે ૩.૫૦ વાગ્યે બે કોરિયાની સરહદ પાર કરી ગઈ હતી. એક અહેવાલ ઉત્તર કોરિયાની પીપલ્સ આર્મીના જનરલ સ્ટાફના એક પ્રવક્તાએ

પટણા, તા. ૨૪ બિહારમાં નવી સરકાર બનતાં કેલાશ વિજયવર્ગીયને કમેન્ટ કરી છે. જોકે હવે એના પર સવાલો ઉઠી રહ્યાં છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીના મહાસચિવ અને સાંસદ કેલાશ વિજયવર્ગીય એ ચીફ મિનિસ્ટર નીતીશ કુમાર વિશે વાત કરતાં કહ્યું કે બિહારની સરકાર એવી રીતે બદલાઈ ગઈ છે જાણ કે વિદેશમાં છોકરીઓ બોયફ્રેન્ડ બદલી કાઢે છે. વિજયવર્ગીયાના આ

સ્ટેટમેન્ટ પર કોંગ્રેસ અને સપાના પ્રમુખ અખિલેશ યાદવે એનો વિરોધ કર્યો છે. કેલાશ વિજયવર્ગીય બિહારમાં પત્રકારો સાથે વાત કરી રહ્યા હતા. આ દરમિયાન પત્રકારે કહ્યું કે બિહારમાં લાલુ પ્રસાદ યાદવ ફરી બંધ ભેંયા બની ગયા છે. આ વિશે કેલાશ વિજયવર્ગીયે કહ્યું કે 'હું વિદેશમાં હતો. જે દિવસે બિહારની સરકાર બદલી એ દિવસે એક વ્યક્તિએ મને કહ્યું કે આ તો અમારા અહીંયા થાય છે એમ કે છોકરીઓ બોયફ્રેન્ડ ગમે ત્યારે બદલી કાઢે છે એવું ત્યાં થયું. બિહારના મુખ્યમંત્રીની પણ આ જ સ્થિતિ છે. કોણ ક્યારે કોનો હાથ પકડી લે અને કોણ કોનો હાથ છોડી દે એ ખબર નથી પડતું.'

કોંગ્રેસ આ વિશે કેલાશ વિજયવર્ગીયને આંટીમાં લીધો છે. આ વિશે યુપીકી રાખવામાં આવી છે અને સહન કરવામાં નહીં આવે. વિજયવર્ગીયાના આ સ્ટેટમેન્ટ વિશે યૂકીના ભૂતપૂર્વ સીએમ અખિલેશ યાદવની પ્રતિક્રિયા પણ આવી હતી. તેમણે લખ્યું કે 'મહિલાઓ માટે આવા નકારાત્મક વિચાર રાખનારા





